

体育



恒大创造“第一”
 恒大俱乐部排名跃升至世界第35,稳居亚洲第一
 成为中国足球史上第一支晋级世俱杯的球队
 极为有望成为亚洲足坛史上首支三冠王球队
 在2013年亚冠联赛赛场攻进了36个进球,成为亚冠史上进球最多球队
 成为亚冠史上最多净胜球球队
 成为亚冠史上最年轻的夺冠球队

恒大夺冠告诉中国足球 世上最美的两朵“花” 不是有钱花、随便花 而是有钱花、要会花

夺冠总奖金1.57亿,4年投入20亿元
 中国俱乐部时隔23年再获亚洲冠军

关键词: 庆典 狂欢之夜无人入睡

比赛结束后不久,近6万名中国球迷第一现场目睹了以往只是在电视上看到的场景:激昂的音乐声中,球员陆续走上领奖台,礼花四溅,冠军奖杯在每个人手中传递。随后,开启的香槟洒到了场内每一个人身上,人们开始疯狂地追逐、打闹。这一切被场边的摄影师们一点不漏地记录下来,而最重要的是:被定格的主角,是中国的球队。

关键词: 里皮 成就恒大最重要人物

几乎就在主裁判哨声吹响的同时,里皮高举着双臂冲入了场内和队员庆祝,那一头的银发在天河体育中心的灯光映射下,格外注目,也理所当然地成了这个聚集了6万人的场所中的焦点。这个60多岁的意大利老头儿竟然兴奋地一跃而起,“蹦”到了黄博文怀中。这一举动也引发了后来他的队员们更疯狂的举动:一拥而上,将他高高抛起,三起三落之后,老头儿连连声称“心脏受不了”。

照理说,对于一个欧冠、世界杯等诸多冠军头衔加身的老人而

来,而最重要的是:被定格的主角,是中国的球队。

经过忙碌地布置,早在10多天之前就开始筹备的庆典终于上演:观众饶有兴致地看着皇马足校学员组成的“虎队”和“狼队”在场内进行的表演赛;孙楠、韩红、容祖儿3位歌星领衔,恒大音乐签约的5位歌手陆续次第登场;2000多名足校学员表演的团体操……

从2010年初战中甲开始,恒大每个赛季都有大动静吸引着全国媒体的眼球,2011年承办中超开幕式,过去两年每年赛季结束都有隆重的庆典,而这一次终于走上了亚洲最高的舞台。冠军和庆典,就可以概括恒大在足坛4年的全部。

里皮下决心坐上了恒大老板许家印的私人飞机到广州履新,就此开始一段新的传奇之旅。

当年恒大大肆网罗高手,以至于有人曾说“以恒大的条件,谁带队都一样拿冠军”,但当他们真正站到亚洲之巅的时候,更多的人选择相信:里皮,才是成就恒大的最重要人物。在中国足坛,折戟沉沙的外教数不胜数,取得成功也不在少数,但在这么短的时间内取得如此大的成就,前无古人,是肯定的,而后面的“来者”,至少是短时期内还看不到。

两年前,1000万欧元的年薪和足够的诚意以及雄心,最终让



11月9日,已经接近子夜时分,但是天河体育场周围依然是红潮涌动、人声鼎沸……确实,这不仅是一个值得庆祝,而且更值得纪念的夜晚:在1:1战平韩国首尔FC之后,广州恒大凭借两回合3:3的总比分,以客场进球数多的优势将亚冠联赛的冠军奖杯收入囊中,这是中国球队第一次在亚冠联赛中登顶,也是时隔23年之后,中国终于又有一支俱乐部队赢得“亚洲冠军”的称号,而创造了这一切的只是一个仅仅成立了4年的俱乐部,而且他们创造的纪录远非这一个,他们留给中国足球的东西也远非一个冠军奖杯。谁还能说1.57亿的赢球奖金,4年20亿元的投入,会是一桩纯粹的赔本儿买卖?

郑州晚报首席记者 郭韬略 广州报道

关键词: 外援 恒大外援从无水货

第57分钟,穆里奇左路长传,虽然准确地找到了埃尔克森,但球的落点却并不舒服,“埃神”是用脚去把球“够”到身前的,随即快速启动甩开盯防自己的后卫,形成单刀之势,打进了决定冠军归属的一球。

在为恒大进球欢呼的同时,更多的人是在惊叹:埃尔克森的个人能力确实是太突出了!两回合比赛中,埃尔克森打进了恒大3个进球中的2个,可谓居功至伟,而这不过是外援之于恒大作用的缩影:本赛季的亚冠联赛中,淘汰赛阶段才参赛的埃尔克森6场比赛打进6个球,场均1球,效率惊人;穆里奇总共打进了13个进球,不仅个人独揽最佳射手和最佳球员两项殊荣,而且刷新了亚冠联赛个人进球数的纪录;而孔卡也打进了8个球,并且奉献了8次

助攻。“外援三叉戟”加起来打进了25个球,而恒大全队的进球数为36个。在中超联赛中,三个外援的作用也更加明显:埃尔克森一人独进24球,高居射手榜第一,而他们三人一共打进了47个进球,不仅超过全队总进球数的一半,更是超过了绝大多数中超球队的总进球数。

“中超看外援”,这其实早在甲A时代就被认为是普遍适用的“真理”。但是能把外援的作用发挥到如此极致,以至于到了对手“闻风丧胆”的地步,只有恒大能够做到。更值得注意的是,他们的效率超高。不管是现有的外援,还是已经出走的克莱奥、巴里奥斯,乃至中后卫卡隆,从没有哪个外援被贴上“水货”标签。放眼中国足坛,能够做到这一点的也只有恒大。